
 
ОГЛЯД ІНСТРУМЕНТІВ ПІДТРИМКИ ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ  

В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ  

(за період 01.11 – 30.11.2022 р.) 

Бюджетна політика 

 

Попри складну ситуацію, яка склалася в економіці України внаслідок 

повномасштабного військового вторгнення РФ на територію України, обмежених 

можливостей щодо надходження коштів до державного та місцевих бюджетів, 

різкого зростання потреби у бюджетних видатках, уряд України у листопаді 2022 р. 

продовжував задовольняти першочергові потреби держави у сфері національної 

безпеки та оборони, забезпечував соціальну підтримку населення та фінансово 

підтримував бізнес. 

Міністерство фінансів поінформувало1 про стан виконання Державного 

бюджету в січні – листопаді 2022 р. За оперативною інформацією Казначейства, 

за 11 місяців 2022 р. касові видатки державного бюджету склали 2292,7 млрд грн 

(зокрема загального фонду – 2078,8 млрд грн, або 86,8 % від розпису звітного 

періоду). Для порівняння: у січні – листопаді 2021 р. касові видатки державного 

бюджету склали 1221,2 млрд грн. 

У листопаді 2022 р. касові видатки державного бюджету були здійснені 

в обсязі 312,7 млрд грн (зокрема загального фонду – у сумі 260,5 млрд грн). 

При цьому державний бюджет за 11 місяців 2022 р. було виконано 

з дефіцитом у сумі 810,5 млрд грн (дефіцит загального фонду державного бюджету 

склав 807,5 млрд грн при запланованому дефіциті за цей період у сумі 

1281,9 млрд грн). У листопаді дефіцит державного бюджету становив 

170,0 млрд грн (зокрема загального фонду – 163,3 млрд грн).  

3 листопада 2022 р. Верховна Рада України ухвалила Закон України «Про 

Державний бюджет України на 2023 рік», який уже підписав Президент 

України. Доходи державного бюджету складатимуть у 2023 р. 1329,3 млрд грн, 

видатки – 2580,7 млрд грн, дефіцит – 1296,5 млрд грн (або 20,6 % ВВП). Однак, 

порівняно з плановими показниками поточного року, дохідна та видаткова складові 

частини державного бюджету плануються на нижчому рівні: доходи складуть лише 

                                                     
1 У листопаді до загального фонду державного бюджету надійшло 94,4 млрд гривень / Міністерство фінансів 

України. 2022. 01 груд. URL: https://mof.gov.ua/uk/news/u_listopadi_do_zagalnogo_fondu_derzhavnogo_biudzhe

tu_nadiishlo_944_mlrd_griven-3742 
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85,6 % скоригованого плану 2022 р., а видатки – 85 %. Традиційно найбільший 

внесок у формування дохідної частини бюджету становитимуть податкові 

надходження – 1154,0 млрд грн, зокрема ПДВ з вироблених в Україні товарів 

(робіт, послуг) з урахуванням бюджетного відшкодування – 222,5 млрд грн та ПДВ 

із увезених на митну територію України товарів – 394,9 млрд грн; ПДФО – 

143,9 млрд грн; податок на прибуток підприємств – 110,7 млрд грн; рентна плата та 

плата за використання інших природних ресурсів – 97,16 млрд грн; акцизний 

податок з вироблених в Україні підакцизних товарів (продукції) – 64,3 млрд грн та 

акцизний податок з увезених на митну територію України підакцизних товарів 

(продукції) – 79,9 млрд грн; неподаткові – складуть 154,9 млрд грн (зокрема від 

Національного банку України буде перераховано 71 млрд грн, з яких 50 % буде 

спрямовано до фонду ліквідації наслідків збройної агресії). Як і у 2022 р., 

у наступному році головними пріоритетними напрямами видатків бюджету будуть 

безпека і оборона (до Міноборони спрямовуватиметься 857,9 млрд грн., МВС – 

209,8 млрд грн), соціальна сфера (Мінсоцполітики – 445,0 млрд грн). У 2023 р. 

заплановано 26 видів міжбюджетних трансфертів, які спрямовуються з державного 

бюджету до місцевих бюджетів (на суму 184,2 млрд грн) та реверсна дотація (до 

державного бюджету – 19,1 млрд грн). Ухвалений Бюджет-2023 є основою для 

прийняття місцевих бюджетів на наступний рік. 

Спрощено організацію бюджетного процесу на місцевому рівні у період дії 

воєнного стану. Постановою Кабінету Міністрів України від 04 листопада 2022 р. 

№ 1239 внесено зміни до постанови Кабінету Міністрів України від 11 березня 

2022 р. № 252 «Деякі питання формування та виконання місцевих бюджетів у 

період воєнного стану». Завдяки змінам спрощено умови виконання бюджетних 

повноважень військовими адміністраціями відповідних населених пунктів й 

регіонів, зокрема надано право начальникам військових адміністрацій населених 

пунктів у період дії воєнного стану на територіях, які є тимчасово 

непідконтрольними українській владі, тимчасово окупованими або на яких 

ведуться бойові дії, здійснювати повноваження місцевих фінансових органів у разі 

неможливості їх функціонування; врегульовано питання стосовно погодження 

рішень про передачу міжбюджетних трансфертів тощо. 

Розширено повноваження органів державного фінансового контролю. 

Постановою Кабінету Міністрів України від 04 листопада 2022 р. № 1237 «Про 

внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України з питань діяльності 

органів державного фінансового контролю» поширено повноваження щодо 

здійснення державного фінансового контролю Державною аудиторською службою, 

її міжрегіональними територіальними органами на суб’єктів господарювання, 

у статутному капіталі яких 50 і більше відсотків акцій (часток) належать суб’єктам 

господарювання державного сектору економіки. 
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Продовжено фінансову підтримку за рахунок коштів резервного фонду 

здійснення першочергових заходів щодо відбудови зруйнованої й пошкодженої 

інфраструктури, підтримки місцевих органів влади, котрі розміщували ВПО, 

забезпечення доступу до інформації, соціальної підтримки населення, а також 

стимулювання розвитку бізнесу. Розглянемо, які суми було виділено з резервного 

фонду у листопаді 2022 р. 

- 32,44 млн грн – Мінветеранів для надання одноразової грошової допомоги 

членам сімей осіб, які загинули (померли) під час участі в антитерористичній 

операції, здійсненні заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі 

і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській 

областях, та особам, які стали особами з інвалідністю внаслідок поранення, 

контузії, каліцтва або захворювання, одержаних під час участі в зазначених 

операції та заходах (розпорядження Кабінету Міністрів України від 11 листопада 

2022 р. № 1012-р). 

- 541,4 млн грн – Держспецзвязку за новою бюджетною програмою 

«Забезпечення функціонування цифрового ефірного мовлення» для відновлення 

телерадіомовлення в Харківській, Чернігівській, Сумській та Херсонській областях 

(410 млн грн) та сталого функціонування об’єктів цифрового ефірного мовлення та 

безперебійної трансляції телевізійних каналів, цілодобового моніторингу ефірної 

мережі, обладнання головної станції мультиплексування, супутникових і наземних 

каналів зв’язку (131,4 млн грн). Частково (63,06 млн грн) кошти для таких цілей 

були перерозподілені до резервного фонду з окремих бюджетних програм 

Держспецзвязку та Мінцифри (постанова Кабінету Міністрів України від 

15 листопада 2022 р. № 1287; розпорядження Кабінету Міністрів України від 

15 листопада 2022 р. № 1026-р). 

- 34,06 млн грн – центральним органам виконавчої влади для покриття витрат 

за липень 2022 р. закладів, підприємств, установ та організацій державної 

і комунальної форм власності, закладів освіти приватної форми власності, 

у приміщеннях (будівлях) яких в умовах воєнного стану на безоплатній основі 

розміщувалися ВПО (розпорядження Кабінету Міністрів України від 04 листопада 

2022 р. № 994-р). 

- 100 млн грн – Херсонській обласній державній адміністрації (для 

Херсонської обласної військової адміністрації) для відновлення об’єктів критичної 

інфраструктури та об’єктів соціальної сфери. Кошти використовуватимуться для: 

проведення робіт з обстеження пошкоджених об’єктів; придбання будівельних 

матеріалів, виробів та конструкцій для їх відновлення; проведення капітального 

ремонту і реконструкції пошкоджених об’єктів, розроблення проєктної 

документації; проведення поточного ремонту – заповнення віконних та дверних 

прорізів, фасадів, покрівлі, зовнішніх та внутрішніх інженерних мереж і систем, 

зокрема теплопостачання, газопостачання, водопостачання, водовідведення, 
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опалення, електричних мереж; розбирання зруйнованих конструкцій тощо 

(розпорядження Кабінету Міністрів України від 15 листопада 2022 р. № 1029-р). 

- 579,3 млн грн – Мінекономіки для надання безповоротної державної 

допомоги у формі грантів за бюджетною програмою «Надання грантів для 

створення або розвитку бізнесу» на створення або розвиток переробних 

підприємств (499,96 млн грн), на надання мікрогрантів на створення або розвиток 

власного бізнесу (23,12 млн грн), на надання грантів для створення або розвитку 

садівництва, ягідництва та виноградарства (56,23 млн грн).  

 

 

 


